

幼年家贫师捐助 滴水之恩涌泉报

北京一“最感恩学生”28年赡养老师感动网络

北京一名69岁的学生,50多年前接受了老师的照顾和22元的捐助,如今已养师如母28年,决心为老师养老送终。此事经新浪网友转发后引发诸多关注,网友称此事为一则“温暖新闻”,并称这名叫宋金萍的人为“最感恩学生”。有不少人认为宋金萍感恩谢恩的举动,让无数人灵魂震颤、心涌热潮。新华社“中国网事”记者近日来到北京市朝阳区宋金萍家中,见到了这对“不平凡”的师生。



宋金萍在照料老人

大爱无疆 感动网友

“金萍养师28载,事迹感人品德高。幼年家贫师捐助,滴水之恩涌泉报。”网友“东篱客的杂居”在新浪微博中说:“1956年,44岁的钟炳堃是宋金萍小学六年级的班主任。当时宋金萍家境贫困,钟老师以慈母般的关怀,把自己攒的22元给他,看见宋金萍饿时她就拿出几毛钱给他买个馒头充饥。幼年的宋金萍那时就暗下决心‘老师到现在还没结婚,我要当她儿子为她养老送终。’他是这样想的,也是这样做的。”

网帖还介绍:1983年女儿一岁,宋金萍家里分到一处小两居的房子,他和妻子辗转找到独自居住的71岁的钟老师并接回家。28年来,他们一家三口对钟老师如亲生母亲般照料。钟老师双目失明,到2012年就100岁了,一家人其乐融融。

这篇帖子在众多网站被转载,许多网友用“大爱无疆”来形容宋金萍。网名为“大象无形”网友发表博文:更多一些这样让人灵魂震颤、心涌热潮的“平凡”伟绩。

一个善举 结下善缘

朝阳区潘家园街道一栋老旧居民楼内,宋金萍一家三口与钟炳

堃老人生活在一起,60平方米的房子略显拥挤,却充满温情。

拿出一束糖葫芦,69岁的宋金萍扶起99岁的钟炳堃,小心地送到她手中。因为年事已高,双目失明的钟炳堃老人如今只能躺在床上生活。

宋金萍每天早上为老师整理完床铺后,在枕边放上牛奶饼干、两块巧克力威化饼,“怕她饿着。”透过明亮的玻璃窗,清晨的阳光洒在床铺上,老人一边听着半导体收音机,一边如孩童般高兴地咬着糖葫芦。

55年前,宋金萍就读王府井八面槽小学,钟炳堃担任他六年级一年的班主任,对他相当疼爱。虽然一年后宋金萍毕业,钟炳堃不再教他了,但俩人的师生情谊却没有中断。

三年困难时期,宋金萍正在北京体育学院上学,一个周日上午,钟老师特意来到体院看他。因为饥饿,在吊环上训练的宋金萍刚巧跌落在地上。钟老师将他扶起,发现他满头虚汗,顿时心痛不已:“孩子,你真是饿啊,今天老师请你吃一顿饱饭吧!”钟老师把自己平时积攒的22元钱和一些零零碎碎的粮票给了宋金萍。这些,帮助宋金萍挺过了人生最困难的阶段,也让他感受到了老师慈母般温暖的爱。

因为老师一直没有结婚,下班后只能孤零零地在宿舍。只要有空,宋金萍就回学校看望老师,陪老师说说话。钟炳堃也打心眼儿喜欢他。工作之后,宋金萍更是主动为老师买米买面,隔三差五还送点儿鱼和肉。

一转眼,钟炳堃已经70岁高龄。一次从学校回家之后,宋金萍琢磨起来,自己没有时间每天都去看老师,万一她病了需要人照顾怎么办?想接老师回家养老,又怕妻子不同意。没想到他试探着和妻子一说,妻子却十分支持,第二天就收拾好了房间。

就这样,钟炳堃住进了宋金萍家中。每天,宋金萍夫妇变着花样为老师做可口的饭菜,晚饭后陪她下楼散步。临睡之前,钟炳堃的床头保准有一杯酸奶、两片面包。年迈的钟炳堃,感受到了久违的家的温暖,人也开朗了不少。

随着年龄增长,钟炳堃的记忆力开始衰退,牙也掉了,耳朵也背了,最后,就连眼睛也看不见了,陷入了一个黑暗世界,钟炳堃生活彻底不能自理。

“老师虽然老了,不会因此嫌弃老师。”对钟炳堃失去光明后的每次发火,宋金萍都默默听着,一次没有顶嘴,“一日为师,一辈子我

得尊敬她,赡养她。”

年复一年,钟炳堃在宋金萍家中生活了28个年头。28年,每天早上一个鸡蛋、一杯麦片,晚上一杯酸奶、两块面包,钟炳堃的饮食习惯一直未曾改变;28年,钟炳堃的床铺一直靠近窗户,宋金萍女儿的单人床却一直放在门边;28年,宋金萍常常邀请同学一块为钟炳堃过生日……

虽然99岁高龄,钟炳堃的血糖、血压、血脂等各项指标都很正常。为了让老人打发时间,宋金萍多年来一共为她买了7台收音机;因担心失明的老师哪天想在家中走动,茶几、桌椅等摆设十多年没移动过。

一年为师 赡养一生

一年为师,赡养一生。一份情谊,让宋金萍坚守了28年,不离不弃。一个人做一件好事不难,难的是一辈子做好事。记者在采访宋金萍及其家人的过程中,感觉到他们平淡的言行,普通中体现出的情思,博大、深邃、厚重。

在采访中,宋金萍对记者说,每年2月24日是钟老师的生日,他都要买上一个蛋糕,有时自己家人,有时邀上老同学,一起拍手为老师唱生日歌,笑声不断。

新华社“中国网事”记者 王思

杭州

老外西湖救人 获见义勇为奖

据新华社电 一女子在杭州西湖落水,路过的一外国女子迅速跳入湖中,将其救起,随后离开。日前,杭州市见义勇为基金会已确认这位外国友人的身份,并决定给她颁发见义勇为奖,并发给奖金人民币3000元。这是杭州市见义勇为基金会首次向外国友人颁发见义勇为奖。

据了解,玛丽亚系乌拉圭东岸共和国公民,现暂住在上海。

今年10月13日16时40分左右,玛丽亚女士和男友来杭后,在西湖新天地和大华饭店之间的西湖水域附近游玩,发现一女子落入湖中,离岸约20米左右。玛丽亚见状,迅速脱去外衣跳入湖中向女子游去,托住女子游回岸边,在其男友和保安的协助下,将溺水女子救上岸。玛丽亚见被救女子状态尚好,便与男友离开现场。

杭州市见义勇为基金会已委托市政府外事办将见义勇为荣誉证书和奖金转交给玛丽亚本人。

辽阳

3名城管打人致死 被判刑3年至11年

据新华社电 备受社会关注的辽宁省辽阳市城管打人致死案近日由辽阳市宏伟区法院作出一审判决。3名打人城管均被判处有期徒刑,其中主犯张松被判刑11年,从犯刘义、郑晓曦均被判刑3年。

法院经审理查明,2011年5月3日10时许,张松等3人乘城管执法车在宏伟区龙源小区巡查时,发现13栋一单元居民正在屋外铺设水泥地面,遂上前制止。在此过程中,40多岁的户主周晓明质问为什么不让铺设水泥地面,并伸手到车窗内打张松面部一下。张松等3人随即下车,与周晓明厮打起来。

经中国医科大学法医司法鉴定中心鉴定,周晓明系死前情绪激动,与他人发生冲突,厮打等,诱发心脏病急性发作而死亡。

法院认为,张松等3人与周晓明发生冲突,厮打,诱发周晓明心脏病发作,导致周晓明急性心功能障碍而死亡的后果,其行为已构成故意伤害罪。

据悉,一审判决下达后,被害人周晓明儿子周阳认为法院量刑过轻,已向辽阳市人民检察院提出抗诉申请。

兰州

社区里的“四点半学校”



11月2日,梁家庄社区工作人员王小英(右一)带着放学后的孩子前往“四点半学校”。为了解决辖区内小学生四点半放学后无人看管的问题,兰州市七里河区西湖街道在梁家庄、西津桥等多个社区开办起“四点半学校”,抽调人员在孩子放学后把他们接到“四点半学校”,专门负责在四点半到六点半之间的学生管护问题。新华社发

湖南湘潭查出人造猪耳朵

没有肉味只有化肥味 猪皮毛发是人工粘贴的



黄先生购买的猪耳朵,经鉴定是假的

本报综合消息 从菜市场买回的猪耳朵,食用时感觉味道不对,湖南湘潭市民黄先生将其拿到市畜产品安全检测中心进行检测,结果让他大吃一惊:猪耳朵竟然是假的。他随后将情况反映给了工商部门。11月1日凌晨2时,湘潭市雨湖工商分局砂子岭工商所对南岭南路菜市场进行了突击检查,发现多处销售此类猪肉制品的摊点。

黄先生说,10月下旬,他在雨湖区南岭南路菜市场上买了1公斤多猪耳朵,共25元。买回家后,他吃了一次猪耳朵,“感觉没有肉味,就没有再吃。”

记者打开黄先生带来的装着猪耳朵的袋子,一股类似化肥的刺鼻味道冲了出来,里面是黄白色的猪耳朵。黄先生一边撕开猪耳朵一边说:“我怀疑是用明胶和塑料做成的。”

10月30日,黄先生将自己买的猪耳朵送到了湘潭市畜产品安全检

测中心。检测人员发现送检的猪耳朵可以剥开,再一细看,没有正常猪肉的纤维结构,没有脂肪颗粒,“正常的猪耳朵肉不可能撕开,且有软骨和皮下脂肪。”随后,检测人员拿着一小块猪耳朵在酒精炉上用火烤时,空气中可以闻到一股石膏、碱的气味。

“这只猪耳朵是假的,人造的,组织纹理明显不对,皮下没有血管组织。尽管耳朵上的猪毛很真,但实际上不是毛,是人造物质,是粘贴上的。”

11月1日凌晨2时,黄先生向工商部门举报,称卖给他假猪耳朵的经销商已到达南岭南路菜市场,并摆好了摊位。执法人员赶到现场,发现地上有几处黄白色的猪耳朵,以及猪肉、猪脚、猪皮等相关产品,随即带走了部分样品进行检测。目前,工商部门已经开始调查假猪耳朵事件,并表示,他们近期将加大对市场的监管力度。(长晚)